

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线

0532-66610000

五十载热血许家国 爱一世真情比金坚 “致敬八一 幸福七夕”金婚庆祝活动举办

本报讯 “革命人永远是年轻，革命军人的爱情永远不会老，爱与责任让历时半世纪的婚姻像金子一般长久而坚不可摧。”8月3日，由青岛市军队离退休干部服务中心主办、青岛日报报业集团老年生活报承办，市北区历史城区管委会、青岛环海湾投资发展集团有限公司协办的“荣军敬老 真爱永恒”金婚庆祝活动，在市北区海泊路63号广兴里大院温情举办。

庆祝活动现场，8对金婚军休干部依次携手踏上红毯，在熟悉的婚礼进行曲中、在花团锦簇中接受大家的祝福，在象征甜蜜爱情的纪念板上按下手印并作出婚姻宣言，



洋溢着甜蜜和美满，诠释了“余生有你”的幸福。

青岛市退役军人事务局副局级领导干部王明生，青岛日报社党委委员、青岛报业传媒集团副总编辑李信阳，青岛市军休服务中心党委书记、主任曹文德等领导为金婚伉俪送上了精美的金婚相册及“爱的印记”，并送上祝福。

活动最后，86岁高龄的军休干部张遗在老伴的身边解颜而笑，分享了婚姻幸福秘籍

和参加金婚活动的感受；婚龄最长的李义元和老伴曹桂兰代表军休干部们切开了象征甜蜜幸福的蛋糕，与全场共享这一份浪漫与温馨；伴随着青岛海鹰艺术团带来的节目《中国海军》，将整个活动推向高潮。活动受到了社会各界及爱心企业的关注，青岛海慧生活智能有限公司负责人特别为金婚老人送上了茅台镇酱香型私人定制安家老酒，祝军休老干部生活甜蜜幸福、婚姻像美酒越陈越香。

今年以来，青岛市军

休服务中心以“作风能力提升年”为重要工作抓手，不断锤炼提升“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的作风能力，通过展示金婚军休干部历久如初、逾老弥坚的高尚爱情和爱党爱国爱军队的时代风采，进一步营造出荣军敬老的社会氛围，在高质量服务中彰显军休温度，让荣军崇军、尊老敬老成为社会美德，在转作风强能力树形象中让“荣军敬老”品牌成色更足、更闪亮。（记者 张磊）

（更多报道见4、5版）



8月1日，国家卫健委党组在《谱写新时代人口工作新篇章》中指出总人口增速明显放缓，“十四五”期间将进入负增长阶段，人口负增长下“少子老龄化”将成为常态。卫健委这一表述释放了什么信号，如何看待未来中国人口增长趋势？“人口负增长”“少子老龄化”将造成何种社会经济影响，如何应对？记者采访了南开大学经济学院教授、中国人口学会副会长原新。

“在今年或明年我国进入中度老龄社会”

原新表示，现在我们正处在零人口增长期，“十四五”期间实现稳态的人口负增长，基本不会改变。

原新表示，我们进入了“人口负增长”和“老龄化加剧”交汇的时期。人口老龄化是人口发展的历史规律。死亡率下降导致长寿化、生育率下降导致

我国将进入中度老龄社会 人口问题判断要打足提前量

少子化，老年人数量的增加，同时也在造成人口负增长。“我的判断是，在今年或明年我国60岁以上老年人口的数量占比大概超过20%进入中度老龄社会，到2035年左右超过30%进入重度老年社会。本世纪50年代当老年人口数量达到峰值的时候，大概能占比40%左右，进入超级老龄社会。”

“人口机会还在”

“人口负增长”“少子老龄化”将造成何种社会经济影响？

原新表示，从人口老龄化来说，有机遇也有挑战，总体来说挑战可能大于机遇。

40多年的改革开放，我们的经济高速增长主要

靠劳动密集型产业结构和高劳动参与率，收获了人口红利。未来30年我们要转型也必须转型，经济发展从过去的高增长型变成高质量发展。

在未来30年，伴随平均预期寿命的进一步延长，伴随人口老龄化快速增长，老龄化过程具有典型的低龄老龄化特点。一方面，低龄老人规模大，余寿长，健康状况越来越好。另外，低龄老人接受的教育也越来越好。适当延迟退休就成了开发老年人力资源和长寿红利的必然选择。所以在这方面也存在着很好的机会。

人口问题判断要打足 提前量

原新表示，人口现象

演变成人口问题，往往有个比较长的时间滞后，当人口现象演变成人口问题的时候，再开始治理，往往就错过了最佳时机。

所以，一方面，应对人口负增长和人口老龄化的本质问题是经济社会的可持续发展，这是基本观点。另一方面，我们对人口问题的判断要有预见性、超前性，要打足提前量，高瞻远瞩。低生育率造成的人口负增长和人口老龄化，未来的短期之内机会还比较多。如果从未来的中长期的视角去观察，这种机会的空间一定会进一步的缩小，挑战会进一步加剧。那么，我们应对低生育率水平、应对人口负增长、应对人口老龄化，应该从现在开始布局。

张曼玉

山东谈判药品“双通道”
药店和医院 买药同报销

本报济南讯 谈判药品如果在医院买不到，在定点药店买到享受和在医院买药同等报销政策。山东将协议期内的275种国家医保谈判药品全部纳入“双通道”保障范围，成为全国“双通道”覆盖药品数量最多、品种最全的省份之一。

其中，有108种重特大疾病用药和高血压、糖尿病“两病”用药，山东要求市辖区内至少有一家“双通道”综合药店，日常至少配备这108种药品中的90种，其他临床需求量小且不确定的药品保证预约后2日内供应到位，不影响患者使用。

对参保人员在门诊使用谈判药品，由各市按规定纳入普通门诊统筹或门诊慢特病支付，或探索建立药品单独支付政策。住院患者就诊的定点医疗机构暂未配备的谈判药品，患者可按规定在“双通道”药店购买使用。购买定制型商业医疗保险的，可由商业保险给予理赔。（张春晓）

中国“红娘”地图： 临沂空降入前三

七夕至，红娘忙，各地婚介企业迎来年中活动季。数据显示，中国现存婚介相关企业2.21万家，近几年保持平稳上升的态势。

从企业总数排名前十的城市来看，成都以626家婚介相关企业位居第一，其次是南京、临沂、沧州和重庆跻身前五。

根据天眼查数据，临沂企业名中带有“婚介”二字，一年内新增并存续的企业有109家。

家住临沂临沭县，今年71岁的陈大爷去年底在亲戚好友的鼓励下注册了一家婚介服务中心。陈大爷告诉记者：“看很多人有介绍对象的需求，就搞了一个婚介所，做做信息传递的工作。主要还是帮认识的人介绍，大多数（客户）是离婚的，男的更多一点。”王晨婷

深受中老年人喜爱的海参品牌
一品康海参夏季大优惠
电话:151-66666-441

即食刺参	黑肉刺参	特价小刺参
1000元/4斤	750元/1斤	1280元/1斤
2000元/9斤	1980元/3斤	2900元/3斤
长岛刺参		
1580元/1斤	1980元/1斤	2580元/1斤
3600元/3斤	4500元/3斤	6000元/3斤
大连淡干刺参		
买3斤干海参送即食刺参1斤	免费水发海参	本市送货 全省全国包邮

青岛总店：青岛市市北区台东六路28号（威海路工行后）